

陈天富会见省民政厅副厅长高东海

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）12月18日，市委书记陈天富会见了省民政厅副厅长高东海一行，双方就相关工作事宜进行深入会谈。

市委副书记、代市长刘鹏，副市长张平怀参加会见。

陈天富会见碧桂园集团客人

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）12月17日，市委书记陈天富会见了碧桂园集团豫西南区域总裁彭鸿志、副总裁黄松林、执行总裁左杰一行，就碧桂园汝州项目建设进行了工作会谈。

市委副书记、代市长刘鹏，副市长范响立参加会见。

要 闻 简 报

市检察院与西北政法大学举行教学实践基地揭牌仪式

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月14日，市检察院与西北政法大学教学实践基地揭牌仪式举行。标志着市检察院与国内知名高校“检校共建”活动进入了一个新的阶段。西北政法大学教务处处长陈京春，西北政法大学刑事法学院党委书记毕成，我市领导李晓伟、刘新义共同为教学科研实践基地揭牌。

张剑奇到南关社区检查创文工作

本报讯（融媒体中心通讯员 杨俊英）12月17日，市委常委、统战部部长张剑奇一行到南关社区，检查南关社区创建全国文明城市工作情况。张剑奇到社区街史馆、科普室、图书室、书画室、同乐戏曲社、四点半课堂、网格办公室等进行了实地察看。

平顶山市检察机关相对不起诉工作会议在我市召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月14日，平顶山市检察机关相对不起诉工作会议在我市检察院召开，西北政法大学教学处处长陈京春，河南省检察院公诉三处副处长李小平，平顶山市检察院党组副书记、副检察长何欣，我市领导胡洪敏、韩自敬、杨长坡、刘新义出席会议。与会人员观看专题片，并积极献策。相对不起诉试点单位介绍经验做法。

创文第三分指挥部实地调研市区交通秩序整治工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月14日，市创文第三分指挥部指挥长姚军柱带领交警队、城市管理局相关负责人到我市主要交通路口调研交通秩序整治工作。姚军柱一行先后来到朝阳路和凤穴路交叉口、东花坛、中大街东出入口等地实地调研，了解城区交通路况，察看交通设施建设、车辆停靠秩序等情况。

望嵩路将全线通车

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）作为我市城区南北道路的主要干道，望嵩路的施工备受全市人民关注，望嵩南路已于11月6日正式通车。望嵩路广成路与丹阳路段的顺利通车也深受市民的期待。12月15日，记者在该路段看到，三层水稳层已铺设完毕，正在进行路基养护，同时，道路的垃圾清理、围栏、道牙的恢复工作也在同步进行。

据该项目施工单位负责人胡广胜介绍，该路段全长600多米，为满足该路段的通行能力，施工单位采取了半幅施工半幅通行的方法。但是，由于在施工中发现地下埋藏有部分文物，致使道路暂停施工3个月，再加上天气原因和铺设自来水、天然气管道致使施工进度较为缓慢。目前，在市委组织部和财政局主要领导的支持下，文物勘探工作已于10月下旬结束，11月底已完成路基施工，三层水稳层已于日前铺设完毕，预计在本月22日开始铺设沥青面层，还将拆除施工围挡，恢复道路设施、对路面进行划线，预计12月25日前可实现全线通车。

李廷怀受邀参加第六届中国民生发展论坛

本报讯（融媒体中心实习记者 张亚萍）12月15日，我市首批汝瓷非物质文化遗产代表性传承人李廷怀应邀参加在北京举办的以“乡村振兴”为主题的第六届中国民生发展论坛。论坛上李廷怀获得“2018最美奋斗者”的荣誉称号并以“地域特色与乡村振兴”“企业发展与产业兴旺”为主题作了精彩发言。

据了解，此次论坛由人民日报社、《民生周刊》杂志社主办，农业农村部乡村产业发展司提供支持，全国农业科技创新联盟协办。来自20多个省（区、市）的县市区主管农业农村工作的负责人以及“三农”事业优秀实践者共400余人参加本次论坛。

李廷怀表示，乡村振兴因地域不同而各有特质，因理念一致而皆蕴乡愁。始于北宋的汝瓷，享誉世界，是汝州的城市名片，作为汝瓷烧制技艺传承人，不仅要将汝瓷传承下去，让汝瓷文化发扬光大，而且在企业发展中，要时刻牢记为民造瓷的宗旨，遵循没有创新，就没有发展，没有发展，就没有未来，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，不断将汝瓷的艺术用品高端化、生活用品平民化。在脱贫攻坚中，廷怀汝瓷厂率先行动，主动接收附近村庄的残疾人、贫困户，手把手教他们从基础手拉坯开始，使他们拥有一技之长，有一份稳定收入改善他们的生活，改变乡村贫穷落后的局面，为我市乡村振兴及经济发展转型升级作出应有的贡献。

刘鹏到温泉镇下访调研项目建设工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）

12月15日，市委副书记、代市长刘鹏带领相关单位负责人到温泉镇下访，实地察看调研项目建设工作。

刘鹏一行先行来到温泉镇新养老院，院内正配备基础设施，部分房间已布置好床位。

刘鹏指出，加强养老服务体系，是完善社会保障体系的必然要求，要加快养老院配套设施配置，继续完善养老服务体系，力争将该项目建成投用，惠及更多有养老需求的人。

在温泉镇综合管廊、温泉循环利用和综

合利用项目地，刘鹏一行实地察看了各项目建设情况，听取了相关负责人关于项目近期进展、建成投用时间及施工安全等方面的汇报。刘鹏要求，项目建设要遵循规划，高标准施工，高效率推进；要加强温泉地热水资源管理，加快施工进度，确保各个项目早日建成投

用。

当天，刘鹏一行还来到温泉镇文化服务中心、文化健身中心、政务大厅等地，调研文明城市创建工作。

市领导郭杰及市政府秘书长杨兆华一同下访调研。

刘鹏调研赵秉钧故居修缮与保护工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）

12月15日，市委副书记、代市长刘鹏带领市住建局、发改委、文物局等相关单位负责人，到临汝镇了解赵秉钧故居历史沿革、名人轶事，并调研故居修缮与保护工作。

刘鹏指出，赵秉钧是汝州历史名人，其故居的修缮与保护意义重大。故居的修缮要做到保留原址原貌，修旧如旧。在做好硬件设施修

缮的同时，也要挖掘名人精神内涵，使其成为传承历史文化、弘扬爱国主义的重要载体。

赵秉钧（1859—1914），字智庵，号坪林居士，河南汝州人。清末民初政坛上的一代枭雄，在袁世凯担任中华民国大总统期间，被提拔重用为第三任国务总理。中国警察制度创始人。

赵秉钧故居在2017年11月被申报为汝州市文物保护单位。

赵秉钧的故居，原有房屋70多间，占地4亩多。现存的是一处三进式院子，典型的豫西民宅小院，从房屋的样式来看，是清代单檐硬山式建筑，房基采用碎石、青砖筑就，中间墙体为土坯砌成，外粉白灰土泥，上覆青瓦、脊兽，建筑十分讲究，用料十分结实，豫西风格浓厚。当时，赵家大院建成后，为了看家护院，在西门修建了一座8米高的门楼，方方正正，如同一

座炮楼一样矗立在门口。门洞上方有一石匾，上刻“保安楼”三个字，正楷粗体。门楼分三层，下层为门洞，出入通行之用，门洞内有楼梯，可到二层和三层，二层南北两面均有窗户，西面则有瞭望口和枪炮口，三层只有两个瞭望口，可能是储藏粮食、弹药的地方。

市领导郭杰及市政府秘书长杨兆华一同调研。

脱贫攻坚进行时

预脱贫村先进典型系列报道之二

娘庙村“摘贫帽”走富路

100亩翻耕的土地已种上了优质艾草种子，艾草基地旁就是贫困户焦军营的养殖场，而在村子东侧山坡上的扶贫加工车间里，15名贫困户正在这里忙碌地加工着艾条，新修的柏油路大街、东主干道步道，都在彰显着这个贫困村摘掉穷帽子、走上富裕路的喜人变化。

娘庙村位于蟒川镇西部，全村集体经济基础薄弱，产业结构单一，村民经济收入主要以种植业、养殖业和务工为主，属深度贫困村。市煤炭局扶贫工作队驻村后，把娘庙村当成自己的家，以真情真心凝聚人心，勤勤恳恳为民，实实在在做事，用党建引领扶贫，强化村里配套设施建设，改善人居环境，大力发展村集体经济，注重长短增收结合，贫困人口自我发展能力不断增强。截至目前全村达到“一低六通四有”的贫困村退出标准，实现了整村脱贫。

驻村工作队队长张万杰给记者算了一笔“变化账”：2017年煤炭局先后筹措7万元，协调国土局、平煤集团朝川矿捐助19.5万元，新修娘庙村道路2.08公里，实现了全村水泥道

路全覆盖；2018年5月以来协调帮扶企业朝川煤矿出资15万元、烽光源建材有限公司投入10万元、神火圣达煤矿、郑煤永泰煤矿、煤炭局、审计局、农机局等局委共投入65万元对娘庙村内主干道进行了柏油覆盖，有效改善了全村村民的交通出行；现在正在建设东主干道步道、游园、墙体美化、花坛修整等全村环境整治工作，努力打造蟒川镇人居环境一流示范村；协调引进资金94.6万元，为娘庙村新增电力变压器4台，安设太阳能路灯70盏；安装有有线电视户户通148户，实现了全村广播、手机信号全覆盖；建成700平方米文化广场、200平方米戏楼，安装体育器材16台（套），极大丰富了娘庙村村民的业余生活；投入35万元对102户贫困户进行了“六改一增”项目建设，极大改善了贫困家庭的生活条件；投入3.7万元完成娘庙村道路两侧绿化、行道树栽植、沿街两侧花池垒砌、垃圾集中收集桶设置等项目；投入资金4万元，建成60平方米爱心超市1个，商品种类达60余类，

覆盖生产生活各个方面，满足了贫困家庭的生产生活需求。

基础设施的持续改善，使过去的穷村摇身一变成为市级卫生村、二星级文明村、一星级农村居住环境示范村。

村容村貌得到大力改善的同时，驻村工作队和村两委一道发展特色产业，发展壮大村集体经济，增加贫困户收入。

依托平顶花海产业优势累计流转娘庙村土地1200亩，全村每年受益47.3万元，其中贫困户土地459.4亩，112户贫困户年受益18万余元，安排就业岗位63个，52人实现稳定增收脱贫。

利用艾草扶贫车间项目拉动艾草种植，发展集体经济带动增收。艾草扶贫加工车间已经投产，可吸纳贫困户30余人务工。利用深度贫困村专项扶贫资金10万元，煤炭局自筹资金15万元，流转土地100亩，建立艾草种植基地，实行村委管理，集体受益。目前已经种植到位。项目实施后，通过土地流转娘庙村村民年

收入8万元，种植年收入27万元，贫困户务工预计收入5.2万元，直接脱贫115人。

“我家里孩子小，没法出去打工，在这里每月能拿到1800元左右的工资，又能照顾家，心里怪美的。”正在扶贫车间加工艾条的贫困户郭峰高兴地说。

除了这些，市煤炭局又筹资1万余元购进1400棵优质梨树，流转13亩土地，采取统一种植、集约化管理全体村民受益的方式，壮大村集体经济。

集体产业项目500KW光伏发电已经并网发电，预计年创收54万元，今年上半年已有9户贫困户受益分红1.35万元，村集体已经分红5万元。

“驻村工作队将继续坚守脱贫攻坚一线，凝聚社会多方面力量，全力以赴做好娘庙村的脱贫攻坚工作，为娘庙村步入康庄大道贡献力量。”驻村工作队队长张万杰的一番话，也得到了村主任陈水轻的点头称赞。

郭营战



近日，风穴路街道全体帮扶干部集体领取印有“风穴路街道脱贫攻坚暖心被”字样的棉被，送到自己帮扶的贫困户家中，并在贫困户家中开展“三个一”帮扶活动。

郭丰哲 摄

米庙镇脱贫攻坚挂图作战

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 郭晓杰 靳晓朋）“红色方框的是贫困村，紫色方框的是已脱贫村，蓝色方框的是10户以下的非贫困村，黄色方框的是10户以上的非贫困村……”日前，走进米庙镇扶贫办，墙上的米庙镇脱贫攻坚作战图引起了记者的注意，作战图上不仅显示了全镇28个行政村的分布情况，而且还标明了每个村的脱贫户、兜底户及产业发展等具体信息。

“这是我们镇的脱贫攻坚作战图，不光镇里有，全镇每个行政村都有，这是杨书记指导我们做的。乡级脱贫攻坚作战图让我们有了更清晰的大局意识，对于全镇扶贫工作有了依据；村级脱贫攻坚作战图让村两委和帮扶人对脱贫措施有了更具体的认识，在指导工作的同时，又加强了宣传效果。”镇扶贫办主任郭俊超指着墙上的作战图说。

一直以来，米庙镇党委政府坚持把脱贫攻坚当作一项异常重要的政治任务来抓，镇党委书记杨守伟通过长期深入一线、下村调研发现：怎么带领扶贫干部因村施策、因户施策，成了困扰米庙镇扶贫工作的重要课题。通过与市扶贫办的沟通，结合省、市历次指导建议，他要求要让各村的脱贫攻坚基本情况不仅仅停留在纸上，还要让干部们天天看在眼里，记在心里，更要时刻接受群众的监督，由此脱贫攻坚作战图应运而生。

在村级作战图上，记者发现每村每户的基本情况、家庭位置、住房情况、劳动力情况和所享受的帮扶措施一应俱全，一张图涵盖了全镇扶贫工作的成果，真是“小小一张图，蕴含大成果”。

安全生产是不可逾越的“红线”

□陈晶

“安全生产是人命关天的大事，只有把问题隐患发现在前、解决在先，才能防患未然，让安全事故最大限度减少，尽可能避免惨剧发生。”副市长张平怀在调研全市安全生产工作时多次强调，必须切实增强落实安全生产责任，不断完善安全生产责任体系，把“生命高于一切”的理念落实到各类隐患排查和安全专项整治工作中，把安全生产的各项措施要求落实到生产建设的每一个环节、每一个岗位和每一个人，把“督查问责”贯穿于安全生产始终，负责必问，问责必严，真正筑牢安全生产防线。

2015年5月25日20时许，河南省鲁山县康乐园老年公寓发生特别重大火灾事故，造成39人死亡、6人受伤，直接经济损失2064.5万元人民币。经国务院事故调查组认定，该事故是一起安全生产责任事故。

2018年5月25日上午，深圳市中核华泰机械工程有限公司3名工人在施工现场进行9号塔吊降架作业，10时许，外套架沿塔身坠落，2名工人经送医院抢救无效死亡。

安全无小事，责任大于天。纵观各地发生的各类重大安全生产事故，具体原因虽然各异，但

背后暴露出的安全隐患却不无共性，其根本原因还是安全意识不强，麻痹大意、心存侥幸，比如安全生产责任不到位、安全防范措施不得力、规章制度执行不严格、隐患排查治理不彻底等。如果思想上不重视起来，那么其他工作落实到位只能是空谈。一次次血的教训向我们发出警示：安全生产是不可逾越的“红线”，得之于严，失之于宽。

但事故易发不等于必定多发，只要思想重视、措施到位，认真贯彻落实安全生产各项规定，完全可以遏制事故多发势头。

安全生产只有起点，没有终点。安全生产是

一项需要常抓不懈的工作，它一头连着人民群众生命财产安全，一头连着经济发展和社会稳定。任何时候，安全生产这根弦都不能放松。

安全生产工作没有捷径可走，仅靠突击检查是不可能解决问题的，必须建立长效机制，坚持打“持久战”。从预防抓起，从细节抓起，注重日常基础工作，全员参与、自主管理，狠抓制度落实，使之常态化、制度化，在思想上行动上筑牢安全生产防线，遏制重大安全生产事故，确保人民群众生命财产安全。

潮头谈